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Sezónu otvorí vodník
Rekreačné služby mesta Senica, spol.

s r.o.  pozývajú všetkých občanov mesta
na V. ročník  kultúrno-športového podu-
jatia spojeného s otvorením leta  a prázd-
nin na Kunovskej priehrade. Podujatie sa
uskutoční v sobotu 27. júna a dostalo
názov Kunovský vodník. 

Kultúrny program od 14. hod. vyplnia
deti a hudobné skupiny z CVČ Stonožka,
bábkové divadielko Žužu, Záhorácky šer-
mírsko-divadelný spolok Ctibor, senickí
heligónkari a záver podujatia bude patriť
country večeru so skupinou Ozvena.

Sprievodnými podujatiami bude pre-
zentácia činnosti Okresného hasičského
a záchranného zboru Senica,  Okresného
riaditeľstva Policajného  zboru Senica,
Mestskej polície Senica,   jazda na koňoch,
Off road autá, detské atrakcie a 5. ročník
súťaže v plážovom volejbale. 

Účastníkov presunu cyklotrasou (štart
o 13.hod.) čaká malé občerstvenie a v cieli
pri športovom areáli na priehrade je pre
deti i dospelých  počas celého poobedia
pripravené množstvo zábavných hier
a súťaží o vecné ceny.

Toto podujatie bude len štartom k pásmu
pravidelných podujatí konajúcich sa počas
celého leta na Kunovskej priehrade. Na
každú sobotu večer je pripravené posedenie
pri živej hudbe, kde sa predstavia skupiny
Ozvena, The Brothers, Senickí heligónkari,
Duo Yamaha, Beňa a Ptaczek a iní.

Tak neváhajte a príďte si oddýchnuť,
zabaviť sa a prežiť krásne leto na Kunov-
skej priehrade...   Ing. Lenka Majchráková

RSMS, spol. s r.o.

Medzi európskou 
elitou sa nestratili 

Starší žiaci U15 Futbalového klubu Seni-
ca sa v dňoch 21. - 25. mája zúčastnili
európskeho finálového turnaja Nike Premi-
er Cup v belgickom meste Genk. Účasť
medzi elitou starého kontinentu (okrem
futbalových veľmocí Španielsko, Taliansko,
Francúzsko, Anglicko a Nemecko) si
zabezpečili víťazstvom na slovenskom
Nike cup-e v Senci. Ešte pred odletom na
samotný šampionát prijal mladé talenty
v sobášnej sieni Mestského úradu primátor
Ľubomír Parízek a zástupca Peter Hutta
a popriali im, aby sa im na turnaji darilo.

Po leteckom presune z Viedne do Bru-
selu, keď väčšina chlapcov zažila svoj prvý
let, organizátori previezli celú výpravu
autobusom do hotelového komplexu
v holandskom Maastrichte. V tomto hoteli
bývalo všetkých 20 tímov - víťazov svojich
národných pohárov. Pre všetkých bolo
obrovským zážitkom zúčastniť sa otváraci-
eho ceremoniálu a chlapci mohli pocítiť
atmosféru z veľmi dobre organizovaného
podujatia. Slávnostný príhovor a samotné
vyžrebovanie základných skupín uskutoč-
nil prezident Belgickej futbalovej federácie
po vzore Ligy majstrov. Seničania sa dosta-
li do skupiny „A“, kde mali za súperov
domáci Genk, švajčiarsky Lausanne, švéd-
sky Norrköping a holandský Amsterdam.

(pokračovanie na str. 14)

Celoštátny zraz turistov 
Mesto Senica, RO Kunovská priehrada

a Sobotište sa od 1. do 8. júla stanú dejis-
kom 56.  slovenského zrazu turistov KST
a 40. stretnutia turistických oddielov mláde-
že združených v Klube slovenských turistov.  

Na podujatí sa zúčastnia aj turisti z part-
nerských organizácií Višegrádskej štvorky
a družobných organizácií z Rakúska
a Srbska. 

Organizátori  Regionálna rada KST Seni-
ca v spolupráci s Mestom Senica a Okres-
ným združením telesnej kultúry Senica fini-
šujú s prípravami na vrcholné podujatie
turistov, v ktorého programe je pestrá pale-
ta podujatí pešej turistiky, cykloturistiky
i zájazdy autobusom po širšom regióne.
Pre turistov sú pripravené súťaže o získanie
titulu Rytier a Hradná pani Záhoria i príle-
žitosť na získanie oblastného turistického
odznaku.  Do turistického programu budú
včlenené tiež rôzne športové hry, súťaže
a kultúrny program. bar 

Tézy do budúcnosti  
Za účasti poslanca NR SR (Smer-SD)

Juraja Horvátha  a zástupcu Ústrednej
rady Slovenského zväzu protifašistických
bojovníkov (SZPB) Ondreja  Jurigu sa 20.
mája v Senici konala konferencia Oblast-
nej organizácie SZPB. Delegáti reprezen-
tovali 432 členov z 15 základných organi-
zácií. Boli medzi nimi aj priami účastníci
bojov proti nemeckému fašizmu Jozef
Michálek,  Emil Mikula i bývalá partizánka
Milka Reptová, manželka partizánskeho
veliteľa Jána Reptu. 

Tajomníčka Oblastného výboru SZPB
Milina Rosová v správe  zhrnula 3-ročné
obdobie od ostatnej konferencie, v kto-
rom sa sústreďovali predovšetkým na roz-
voj členskej základne.  Prijali 66 nových
členov od 21 do 45 rokov. Vo svojej čin-
nosti sa sústreďovali na rozvíjanie odkazu
národnooslobodzovacieho boja a posilne-
nie autority  SZPB v spoločnosti. Pritom
spolupracovali s ďalšími organizáciami
i samosprávami. Pochvalné slová zazneli
i na adresu senickej  radnice, ktorá organi-
zácii všestranne vychádza v ústrety.  Tento
rok sa spomienka na výročie oslobodenia
mesta  konala aj za účasti žiakov základ-
ných škôl. V školách urobili členovia SZPB
veľa besiet s priamymi účastníkmi národ-
nooslobodzovacieho boja. Oblastná orga-
nizácia  SZPB  za spomínané obdobie uro-
bila výstavu Cesta k slobode – Prameň
národnej hrdosti. (pokr. na str. 2)
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Z rokovania rady
a zastupiteľstva
3. riadne zasadnutie MsR sa konalo  14.
mája. Mestská rada prerokovala:
- Správu o činnosti    Mestského podniku
služieb Senica, spol. s r.o.  za rok 2008
a ďalšie zámery  spoločnosti. Výsledky
a zámery prezentoval riaditeľ spoločnosti
Ing. Ján Bachura. 
MsPS je 100 percentná  s.r.o mesta, ktorá
bola založená v roku 1992. Zabezpečuje
hlavne prenájom nehnuteľného majetku
mesta a obstarávanie služieb, ktoré sú spo-
jené s týmto prenájmom, realizáciu inves-
tičných akcií mesta, správu trhoviska, pre-
daj plynových fliaš. Z najvýznamnejších
akcií treba spomenúť výstavbu  kanalizač-
nej siete v mestských častiach   Čáčov,
Kunov, dobudovanie Priemyselnej zóny
Kaplinské pole, vybudovanie 4 viacúčelo-
vých ihrísk, výstavbu 38 parkovacích miest
a komunikácie na Robotníckej ul. a na sta-
rom sídlisku,  výstavbu chodníka pri Teplici,
ktorých výška presiahla 107 mil. Sk. 
- Správu o činnosti   Polikliniky Senica,
n.o. za rok 2008, ktorú predkladala riadite-
ľka Polikliniky Ing. Alena Kovačičová. Pred-
sedom správnej rady a odborným zástup-
com Polikliniky je MUDr. Jozef Gembeš,
ktorý je zároveň aj členom Mestskej rady.
Poliklinika poskytuje zdravotnícke služby
od 1. 3. 2003  na dvanástich  zdravotníc-
kych  pracoviskách, v lekárskej pohoto-
vostnej a záchrannej zdravotnej službe,
v lekárni  a 36 neštátnych zdravotníckych
pracoviskách. V súčinnosti s mestom sa
rieši technický stav budovy, ktorá aj keď je
novou poliklinikou,  sa stavala 15 rokov
a už vyžaduje zásadnejšie opravy a údržby
a preto bol vypracovaný Komplexný rešt-
rukturalizačný program, ktorý  popisuje
skutočný stav a popisuje stratégiu rozvoja
a koncepciu investičných zámerov v Poli-
klinike.
- Harmonogram opráv miestnych komu-
nikácií a chodníkov na rok 2009. Na opra-
vy bola vyčlenená suma 233 000 € a je
spracovaný zoznam všetkých potrebných
opráv komunikácií. Pri tejto správe  sa
pozornosť venovala škodám, ktoré napá-
chala búrka a prívalové dažde v Kunove 4.
júna  2009. Primátor informoval o opatre-
niach, ktoré mesto, Poľnohospodárske
družstvo v Senici a Technické služby, a.s.
Senica vykonajú, aby sa predchádzalo
takýmto mimoriadnym udalostiam.
- RSMS, spol. s r.o. – príprava na letnú
turistickú sezónu a rozvojové zámery
spoločnosti.
Bc. Ľubomír Štvrtecký informoval o prípra-
ve na letnú turistickú sezónu.  Po pred-
chádzajúcich skúsenostiach sa nebudú
povoľovať diskotéky na Kunovskej priehra-
de, ale ich nahradia kultúrne večery
s vystúpeniami hudobných skupín. Kunov-
skú priehradu čaká významné podujatie,
ktorým je Slovenský zraz turistov v dňoch
1.-8. júla.   V prípade priaznivého počasia je
už senické kúpalisko pripravené na otvore-
nie aj v skoršom termíne.
Zimný štadión tento rok čaká 1. etapa

Ľudí prilákal pestrý
program 

Prvomájová Senica bola napriek silnej-
šiemu vetru slnečná a príjemne teplá. Na
Námestí oslobodenia sa ľudia schádzali už
pred 10. hod., aby si užili pekný deň
a vychutnali pripravené programy. Námes-
tiu trónil vysoký máj, postavený v predve-
čer 1. mája Sviatku práce a 5. výročia
nášho vstupu do Európskej únie. 

Zhromaždeným občanom sa prihovoril
najprv primátor Senice Ľubomír Parízek
a po ňom poslanec NR SR za Smer-SD
Juraj Horváth. Okrem prvomájovej tradí-
cie pripomenul i význam blížiacich sa voli-
eb do Európskeho parlamentu a potrebu
účasti na eurovoľbách. Prvomájové zhro-
maždenie pozdravil aj viceprezident
Fondu národného majetku Vladimír
Kocourek a prednosta Obvodného úradu
v Senici Jaroslav Riha. 

Potom publikum bavili s choreografia-
mi moderného tanca senické tanečné sku-
piny Sonny a Scream. Vystriedal ich folklór
v podaní folklórneho súboru Kopaničiar
z Myjavy, ktorému za výkon diváci nadše-
ne tlieskali. Záver predpoludňajšieho pro-
gramu patril hudobným skupinám The hat
a Satisfaction. Hudobná skupina Applause
koncertovala po skončení ukážok
záchranného systému na Námestí. 

V Dome kultúry bola VI. medzinárodná
prezentačná výstava vín, kde vyhrávala
cimbalovka Romana Veverku z Velkých
Pavlovic. 

1. máj v Čáčove 
V nedeľu 3. mája sa v Čáčove konalo

slávnostné stavanie mája. Tento rok po
prvý raz pred materskou školou pri pomní-
ku Martina Bartoňa. Pri stavaní boli prí-
tomní primátor mesta Ľubomír Parízek,
zástupca primátora Peter Hutta, prednost-
ka MsÚ Katarína Vrlová a mnohí ďalší.

Do tanca a na počúvanie  hrala dycho-
vá hudba Moravěnka na čele s Jiřím Helá-
nem, Jarkou Kachyňovou, Květou Navráti-
lovou a Liborem Cupalem. Po ich vystúpe-
ní hrala do nočných hodín hudobná skupi-
na Orbita. K veľkému množstvu prítom-
ných prispela najmä nová vhodne umiest-
nená lokalita na stavanie mája a tiež krás-
ne slnečné počasie. bar, sb

nevyhnutnej rekonštrukcie chladiarenskej
technológie, preto sa počíta s tým, že
zimný štadión  bude spustený až 1. sep-
tembra 2009.  Štadión je v prevádzke  31
rokov a rekonštrukcia je už nevyhnutná.
- Zmena VZN č. 44 o výške mesačného
príspevku na čiastočnú úhradu nákladov
spojených  s činnosťou škôl a školských
zariadení v pôsobnosti mesta Senica.
Touto zmenou sa upravujú pravidlá pri stra-
vovaní v školských jedálňach a spôsob plat-
by za činnosť v Centre voľného času
v Senici, ktorá už od nového školského
roku nebude mesačná, ale polročná.
- Návrh na zmenu rozpočtu mesta na rok
2009.
4. riadne zasadnutie Mestskej rady sa
uskutoční 4. júna  a predmetom rokova-
nia bude:
- Technické služby Senica,  a.s. – správa
o činnosti za rok 2008 a zámery spoloč-
nosti. 
- Informatívna správa o poskytovaní
pohrebných a cintorínskych služieb.
-  Návrh na predĺženie zmluvy o kontoko-
rentnom úvere mesta.
- Zmena Všeobecne záväzného nariadenia
mesta Senica č. 19 o ochrane, údržbe
a tvorbe zelene na území mesta Senica.
- Územný plán mesta Senica – zmeny
a doplnky 1/2008.
-  Aktualizácia PHSR a Informácia o pred-
ložených, schválených a pripravovaných
projektoch  mesta Senica na roky 2008-
2009.
-  Dispozície s majetkom mesta.
-  Žiadosti o dotácie z Fondu PRO Senica,
ktorých výška presahuje 3 320 € a boli pre-
rokované v 3. MsR 19. marca.
-   Návrh na doplnenie VZN č. 48 o posky-
tovaní sociálnych služieb, o spôsobe
a výške úhrad za sociálne služby poskyto-
vané v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta
Senica.
-   Správa o činnosti hlavného kontrolóra za
I. štvrťrok 2009.
-   Plány práce MsR a MsZ na II. polrok
2009.
Materiály, ktoré boli predmetom rokovania
3. a 4. mestskej rady,  prerokuje mestské
zastupiteľstvo 18. júna  na svojom 17. riad-
nom zasadnutí.       JUDr. Katarína Vrlová

prednostka MsÚ

Tézy do budúcnosti
(dokončenie zo str. 1)

Tento rok vydali publikáciu Nezabúdaj-
me na históriu Záhoria. V nej sú sústredené
pamätníky a tabule obetiam meruôsmych
rokov, I. a II. svetovej vojny na Záhorí. 

Rast a rozvoj členskej základne, starost-
livosť o aktívnych  účastníkov národnoos-
lobodzovacieho boja a zakladajúcich čle-
nov SZPB, besedy s priamymi účastníkmi
v školách, starostlivosť o pamätné miesta
a hroby obetí vojny a spolupráca so samo-
správami – to sú  základné tézy na ďalšie
obdobie. Za predsedu oblastného výboru
bol zvolený Milan Podhoráni, za podpred-
sedov Jozef Kováč a Jozef Michálek   a za
tajomníčku Milina Rosová.

Viera Barošková
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Hasiči oslávili 120 rokov
Tohtoročný prvý májový deň patril

v Senici aj oslavám 120. výročia vzniku
Dobrovoľného hasičského zboru. Rozhod-
nutie o založení organizácie padlo 21.
marca 1889 a prvý zbor tvorilo asi 20 čle-
nov. V súčasnosti má zbor 115 členov,
z toho je 41 žien a patrí k najaktívnejším
organizáciám v meste. 

Program osláv hasičského výročia sa
začal o 11. hod. slávnostnou schôdzou
Dobrovoľného hasičského zboru (DHZ)
v budove COOP Jednota za účasti mno-
hých hostí. Medzi hasičov zavítal poslanec
NR SR Juraj Horváth, viceprezident Fondu
národného majetku Vladimír Kocourek,
primátor mesta Ľubomír Parízek a pred-
nosta Obvodného úradu Senica Jaroslav
Riha. Sekretariát DPO SR reprezentoval
Ján Parčiš, svojich kolegov prišli pri príleži-
tosti výročia pozdraviť aj riaditeľ Krajského
riaditeľstva Hasičského a záchranného
zboru v Trnave Vladimír Mrva (KR HaZZ),
riaditeľ Okresného riaditeľstva HaZZ
v Senici Miroslav Maca, predsedníčka Kraj-
ského výboru DPO v Trnave a Okresného
výboru DPO v Senici Marta Hurbanisová
a ďalší hostia. Osláv sa zúčastnili aj zástup-
covia hasičských zborov Šajdíkove
Humence, Dojč, Rovensko, Smrdáky,
Koválov, Kúty, Jablonica, Cerová a Hlboké.
Sv. Florián a spolupatričnosť 

Slávnostnú schôdzu otvorila predsed-
níčka DHZ Jarmila Drinková. Pripomenula,
že naši predkovia boli určite múdri ľudia,
keď na ochranu ľudských životov a majet-
ku založili dobrovoľný hasičský zbor. Ako
patróna si zvolili sv. Floriána, ktorý svoj
život obetoval, aby zachránil 40 spoloční-
kov - vojakov, ktorí sa stali kresťanmi. Jeho
odvaha, vernosť svojmu presvedčeniu a alt-
ruizmus s nasadením a obeťou vlastného
života je to, čo robí sv. Floriána dôstojným
patrónom hasičov a záchranárov. 

Prierez históriou  zboru od vzniku až po
súčasnosť predniesol veliteľ Mestského
hasičského zboru Jozef Kovačovský. 

Po odovzdaní vyznamenaní dobrovo-
ľným hasičom sa prítomným prihovoril pri-
mátor Senice Ľubomír Parízek, ktorý
vyzdvihol prácu hasičov na všetkých úse-
koch činnosti. „Je to v prvom rade váš deň,
váš sviatok. Chcem však dodať, že je to aj
sviatok samosprávy. Sme hrdí na dlhoroč-
nú činnosť dobrovoľnej organizácie, ktorá
je dobrým pomocníkom samosprávy, teda
všetkých občanov. Ste vôbec najstaršou
fungujúcou organizáciou v meste a musím
povedať, že aj veľmi aktívnou. Robíte
veľmi záslužnú činnosť na všetkých úse-
koch svojej činnosti.  Na vašej práci badať
kontinuitu a zodpovednosť. Samospráve
pomáhate pri zabezpečení rôznych podu-
jatí a veľký kus práce vykonávate i na poli
spoločenskom a kultúrnom,“ povedal pri-
mátor. 

Vyzdvihol tiež prácu hasičov  na báze
dobrovoľnosti v prospech celého mesta
a uviedol, že   samospráva finančne pri-
spieva na nákup potrebného hasičského
vybavenia či na aktivity smerom k zahra-
ničným partnerom. „Tento rok sa snažíme

riešiť aj nákup viacmiestneho vozidla na
prepravu osôb s väčším úložným priesto-
rom na hasičskú výzbroj a výstroj,“ dodal
primátor.  
Sprievod mestom 

Za veľkého diváckeho záujmu sa o 14.
hod. pohol sprievod hasičov od Mestského
úradu na Námestie oslobodenia. Hasičská
kapela Uherčanka z Veľkých Uheriec
a mažoretky Spirit boli na čele sprievodu
hasičov so zástavami a historickou techni-
kou.  Celú trasu lemovalo množstvo záu-
jemcov, ktorí sledovali unikátnu techniku
(kontrast ručná štvorkolesová striekačka
s konským poťahom z Unína z roku 1942
a vozidlo OR HaZZ v Senici AHZS 1 D
Iveco 180 E Magirus z roku  2008). 

Na zaplnenom  námestí sa začali oslavy
príhovorom primátora Senice a ďalších
hostí. Potom nasledovala ukážka činnosti
integrovaného záchranného systému pri
havárii auta.  Pred verejnosťou vykonali
ukážku hasenia aj deti predškolského veku
z DHZ Senica. Pre divákov bolo zaujímavé
sledovať aj ukážky hasenia, napríklad ruč-
nou striekačkou či prerobeným trabantom.
Na záver osláv boli ukážky činnosti lezec-
kej skupiny OR HaZZ Senica. 

Dobrovoľný hasičský zbor si pri 120.
výročí dôstojne uctil prácu svojich pred-
chodcov pri budovaní organizácie do
dnešnej podoby a poďakoval za prácu
všetkým terajším členom. Veľmi zujali aj
ukažky záchranného systému, ktorými
oboznámili verejnosť, ako aj s poslaním
záchranných zložiek i významu dobro-
voľného  hasičstva.    

Ocenení hasiči 
Medaila Za vernosť 10 rokov: 
Barbora Čárska, Marcela Černáková, Ven-
dula Chytková, Miroslav Šimek
Medaila Za vernosť 20 rokov:
Jarmila Drinková, Štefan Kubalák
Medaila Za vernosť 30 rokov:
Štefan Škoda, Eva Vittková, Pavlína Husárová
Medaila Za vernosť 40 rokov:
Ján Toman, Vladimír Bibza
Medaila Za vernosť 50 rokov:
Viliam Závodský
Medaila Za príkladnú prácu:
Pavol Hutta, Tibor Švec, Roman Čmarada,
Pavol Chytka, Peter Klopan
Medaila Za zásluhy:
Ján Jamárik, Jozef Kolárik, Ján Pláteník,
Pavol Hyža, Milan Sedláček, Zuzana Kutál-
ková, Jozef Sloboda, Ján Rigáň, Jaroslav
Heicker, organizácia DHZ Senica
Medaila M. Schmidta Za zásluhy
o výcvik: 
Peter Kovačovský
Zápis do Pamätnej knihy mesta Senica:
Jozef Kovačovský, Ján Bartoň, Pavol Bar-
toň, Ing. Jana Buksárová, Roman Čmarada,
Lenka Čmaradová, Pavol Hyža, Pavel Chyt-
ka, Peter Klopan, Peter Kovačovský, Fran-
tišek Podmalík, Mária Rusňáková, Jozef
Sloboda, Tibor Švec, Ľubomír Žák,
Mgr. Miriama Žáková
Zápis do Pamätnej knihy mesta Senica:
Marta Hurbanisová, predsedníčka KV
DPO        

Viera Barošková

Za MUDr. Emilom
Kubalom 

V sobotu 16. mája 2009  zomrel
vo veku 92 rokov širokej senickej
verejnosti dobre známy lekár
MUDr. Emil        Kubala. 

MUDr. Emil Kubala sa narodil 28.
júla 1916 v Kroměříži v rodine advo-
káta ako najmladší z 3 detí. Po ukon-
čení stredoškolského vzdelania štu-
doval na Lekárskej fakulte UK v Brati-
slave, 

pretože v Protektoráte boli počas
II. svetovej vojny vysoké školy zatvo-
rené. 

Po promócii pracoval na internom
oddelení v Trnavskej nemocnici, až
sa napokon usadil v Senici, kde vyše
60 rokov pôsobil ako internista
a rontgenológ. Venoval sa aj športu
a veľa pre jeho rozvoj urobil ako
športový lekár. Veľké zásluhy má aj
na rozvoji  činnosti Slovenského Čer-
veného kríža v Senickom okrese.
Niekoľko rokov pôsobil ako riaditeľ
Polikliniky v Senici.

Bol to vysoko vzdelaný, charizma-
tický človek, zanietený a aktívny vo
všetkých svojich činnostiach a funk-
ciách, vždy ochotný pomôcť a pode-
liť sa o svoje bohaté skúsenosti
a vedomosti a tešil sa úcte a všeo-
becnému uznaniu.

Mal dar, ktorý sa nedostane kaž-
dému – s pribúdajúcim vekom  sa
stával múdrejším, tolerantnejším
a nikdy nestrácal svoj charakteristic-
ký humor, hoci nie vo všetkom bol
k nemu osud láskavý. 

Do konca svojho života si udržia-
val telesnú i psychickú kondíciu, záu-
jem o dianie  v medicíne, udržiaval
pravidelné kontakty s kolegami,
ktoré obohacovali intelektuálne, ale
boli aj ľudsky hrejivé a vnášali do
života nadhľad a pocit, že život má
zmysel.

K jeho najpríťažlivejším črtám pat-
rila skromnosť a schopnosť počúvať
iných, akceptovať názor kohokoľvek,
rešpektovať ľudí vyznajúcich sa vo
svojej oblasti činnosti, nepredpojato
uvažovať a hľadať pravdu a optimál-
ne východiská v riešení problémov.

Veľa sme sa naučili od neho ako
lekára, ale  oveľa viac nás naučil  ako
človek. 

S každým priateľom, ktorý odíde,
odchádza aj časť nás samých. 

Budeš mám chýbať, Emil...
Česť jeho pamiatke!

MUDr. Marta Grígelová
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Fotoobjektívom z hasičských osláv

Foto V. Barošková 
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Michal Krištof: Žabka

Pohľad na svet 
(mladých) fotografiou  

V jarný podvečer 21. mája  bola v CVČ
otvorená  výstavy 2. ročníka fotografickej
súťaže Mládež v akcii, ktorú vyhlásil Štu-
dentský parlament mesta Senica. Súťaže
sa zúčastnilo  9 autorov, prevažne zo Seni-
ce, ktorí prihlásili  85 fotografií. 

Porota v zložení predseda poroty a pro-
fesionálny fotograf Andrej Gáfrik,  výtvar-
ník, učiteľ a fotograf Štefan Orth a za ama-
térskych fotografov a verejnosť Mgr. Milan
Kopecký vybrala 9 prác, ktoré ocenila a na
výstavu vybrala 24 fotografií. 

Pozvanie prijali aj hostia zástupkyňa ria-
diteľa CVČ Oľga Kučková, poverený vedú-
ci odboru kultúry na MsÚ Mgr. Rastislav
Vartiak a taktiež zástupcovia tlače. 

Vernisáž  sa niesla v príjemnej atmosfé-
re, ktorú spríjemnili vystúpenia gitaristu
Mira Bachuru a mladej speváčky Pavlíny

Jakub Gabčo: Púpava

Romana Bednárová: Nebeské lúče 

Michal Guľáš: Závlaha na poli

Vachovej.  Medzitým  zástupcovia poroty
hodnotili súťažné práce. Profesionáli
poskytli aj cenné rady začínajúcim foto-
grafom, aby sa ich fotografie v budúcom
ročníku súťaže  čo najviac priblížili k doko-

nalosti a profesionalite. 
V kategórii Mladí za objektívom do 16

rokov  získal prvé miesto  Michal Guláš
(Gym) s fotografiou nazvanou Závlaha.
Druhé miesto obsadil s kolekciou fotogra-
fií  Žabky  Michal Krištof (Gym).  3 miesto
sa ušlo  2 fotografom Jakubovi Gabčovi
(Gym) za  Západ Slnka nad Sobotišťom
a Romane Bednárovej (ZŠ na Sadovej ul.)
za Nebeské lúče.  

V tej istej kategórii, ale v kategórii do
25 rokov, si prvé miesto odniesla Lenka
Junasová a fotografia  Línie verzus mach,
Brugge od Ladislava Kubu (Gym) získalo
druhé miesto. Tentoraz si tretiu priečku
odniesla len jediná fotografia, a to Cesta
z mesta od Mariána Rotha. 

Kategória Mladí pred objektívom bez
vekového obmedzenia, do ktorej sa, bohu-
žiaľ, prihlásili len dvaja súťažiaci. Ladislav
Kuba, ktorý si odniesol druhé miesto za
fotografiu Kto z koho a víťazka Veronika
Zlochová  za Labutie jazero. 

Na plagáty a diplomy bola použitá oce-
nená fotografia Brugge od Ladislava Kubu.
Výstava je otvorená do 5. júna, v pracov-

ných dňoch  do 18,30
hod. Nepremeškajte
možnosť vidieť 24
ocenených fotografií,
z ktorých zopár vám
ponúkame aj v tomto
čísle Študentských
listov. 

Dominika KurtováMarián Roth: Cesta z mesta
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Fotila som v Číne!  
Saška, mladá sedemnásťročná model-

ka, študentka Obchodnej akadémie
v Senici, Vám priblíži svoj príbeh. V mla-
dučkom veku dostala obrovskú možnosť –
navštíviť krajinu Ázie – Čínu. Keď jej prišla
ponuka z Číny tak mala ešte len 16 rokov.
Ponuka ju veľmi zaskočila, ale rozhodla sa
ju prijať. Mnohé dievčatá ešte za svojich
detských čias túžili byť modelkou. Väčšine
z nich sa tento detský sen rozplynul, ako
para nad hrncom...Saška má veľké šťastie,
pretože jej sen sa stal skutočnosťou.

Nohavica trikrát
v Lucerne
Vidím město veliké, jehož sláva hvězd se
dotýká. 

No neviem, či sa dotýka sláva tohto
nádherného mesta hviezd alebo sa skôr
hudobné hviezdy dotýkajú Prahy. Tá sa
v posledných rokoch stala koncertným
centrom nášho blízkeho okolia. Kapely
svetového formátu pravidelne navštevujú
haly a štadióny českej metropoly. No
nielen popové princezné z Ameriky alebo
rockové legendy z Veľkej Británie dokážu
prilákať množstvo milovníkov hudby.
Svedčí o tom i fakt, že stačia tri dni na to,
aby tri koncerty v Lucerne boli do posled-
ného miesta vypredané pre jedného člo-
veka. Rodák z Ostravy, skvelý hudobník
a vynikajúci textár Jarek Nohavica tu
nahrával svoje nové koncertné DVD.
Osobne ma prekvapilo, že koncertná hala
Lucerny sa nachádza v podzemí. To sa
však odzrkadlilo na stupnici teplomera.
Vydýchaný, otrasne teplý vzduch bol pre
mňa asi najnepríjemnejším rušivým ele-
mentom celého večera. Dokonca i fakt, že
z viacerých miest na státie ste často toho
veľa nevideli, mi až tak neprekážal. Veď
napokon, prednosti pána Nohavicu sú
predsa len niekde inde. 

Koncert začal bez zbytočného naťaho-
vania po ôsmej vynikajúcimi piesňami.
Jarek predstavil skladby z nového albumu
Ikarus a okrem nich i rôzne staršie, nie až
tak známe piesne, ktoré dopĺňali taktiež
nejaké prerábky, napríklad od Karla Kryla.
Ani známe hity ako Muzeum, Jdou po
mně jdou, Milionář alebo Ostravo taktiež
nemohli chýbať. Prekvapením večera boli
hostia, ktorých hudobný štýl je trocha
z iného súdka. Mladí rapujúci chalani Pio
Squad v spolupráci s Nohavicom a synteti-
zátorom predstavili publiku pieseň Já tam
byl, po ktorej Jarek odišiel a prenechal ešte
na chvíľu scénu svojim hosťom. Pravdupo-
vediac, bola som celkom rada, keď sa zo
zákulisia vrátil na pódium Nohavica.? Kon-
cert ukončil už tradične akordami neza-
budnuteľnej Komety a po nej piesňou
Anděl. 

Celý večer sa niesol vo vynikajúcej
atmosfére. Vzájomná spolupráca Jarka
s divákmi bola skvelá. Veselosť, dojemnosť
i smútok sa striedali tak ako v piesňach, tak
i v publiku a to vytvorilo z tohto večera
ozaj krásny zážitok. Iwča

Dostala možnosť nesnívať, ale žiť svoj sen.
Mnohé z nás jej môžu len ticho závidieť...

„Bola som veľmi prekvapená, pretože
v agentúre som len rok a zatiaľ som mala
len zopár fotení na Slovensku a nejaké
prehliadky v obchodných centrách. No
jedného dňa mi prišiel e-mail že ma chcú
na dva mesiace v Pekingu. Bol to pre mňa
naozaj veľký šok a pre mojich rodičov ešte
väčší, pretože ponuka prišla tak nečakane.
Rodičia mali obrovské pochybnosti, preto-
že to je predsa len Ázia, a v Čine je množ-
stvo chorôb. Napokon mi položili otázku
či chcem naozaj ísť a ja som povedala,
áno. Povedali, že mi v mojom rozhodnutí
brániť nebudú. Brala som to ako výzvu
a dobrodružstvo, i keď bolo ťažké opustiť
normálny život, celú rodinu a najlepších
kamarátov... keď raz človek chce niečo
dosiahnuť, musí pre to aj niečo obetovať,
aspoň na nejaký čas. 

Ihneď po mojom prílete ma čakal člo-
vek z agentúry, ktorý  ma zaviezol na
apartmán, kde boli ďalšie dve dievčatá -
jedna z Kanady a druhá z Kolumbie. Boli
super, aj keď sme sa skamarátili až po pár
týždňoch. Každé ráno na nás čakalo auto,
ktorým nás vozili na castingy. Niekedy
sme museli absolvovať aj 5 castingov
denne, čo bolo dosť náročné, keďže sme
vyrazili o 7. h ráno a vracali sa o 11. h
večer. Inokedy sme zasa mali aj tri po sebe
idúce dni voľna, ktoré sme mohli využiť
ako nás len napadlo. Vďaka tomu že som
mala možnosť navštíviť túto krajinu, som si
nenechala ujsť i rôzne pamiatky, ako napr.
čínsky múr. Na castingoch sme spoznali
množstvo dievčat, ale aj chlapcov. Všetko
bolo super -  chodievali sme spolu na
nákupy do obrovských obchodných cen-
tier a každý večer aj do klubov, kde sme
mali všetko zadarmo. Nevýhoda bola, že
som tam trávila Vianoce a aj nový rok.
Bolo to dosť ťažké, tak ako pre mňa, tak
i pre rodičov, kamarátov a mojich najbliž-
ších. S rodičmi som telefonovala len
občas. Veľmi mi chýbali a takisto aj moji
kamaráti. 

Mala som rôznu náplň svojej práce.
Fotenie, to bola vec, ktorá sa mi páčila naj-
viac.  Nie je to taká ľahká práca, ako to nie-
kedy vyzerá. Jedno z fotení som musela
absolvovať vonku pri 11 stupňoch! Fotilo
sa pri jednej rieke. Bol to úžasný zážitok,
i keď podmienky na fotenie neboli najlep-
šie. Mala som aj prehliadku, ktorá sa vysie-
lala v televízii. Tam som kráčala po červe-
nom koberci. Ďalej som predvádzala
rôzne produkty v obchodnom centre.
Ľudia v agentúre boli úplne fantastickí.

Okrem toho, že nám pomáhali, radili čo
máme robiť, aby sme zaujali a dostávali
viac roboty, nás brali aj na večere do luxus-
ných podnikov. Ja som sa nikdy veľmi
nenajedla, lebo objednávali samé morské
príšery, ktoré nevyzerali veľmi jedlo. No
niektoré z nich sa zjesť dali, i keď trvalo
dlho, kým ma k jedeniu presvedčili. Stra-
vovali sme sa sami takže to tak aj vyzeralo.
Väčšinou samé koláčiky, tyčinky, vreckové
polievky a ryža. Všetko tam bolo iné, ale
určite to stálo za to. Hlavne ľudia. Niekto-
rí na nás pozerali s úžasom, iní naopak
s opovrhujúcim pohľadom, čo bolo veľmi
nepríjemné. Keď som mala aspoň chvíľku
času, rozmýšľala som nad svojím domo-
vom. Jediné čo som robila, bolo odpočíta-
vanie dní, ktoré zostávali do môjho prí-
chodu na Slovensko. Koniec môjho poby-
tu v Číne sa pomaly, ale isto blížil. Posled-
ný deň sme mali obrovskú rozlúčkovú
párty. Nastal dlho očakávaný deň D – deň
môjho príchodu domov. Keď som prilete-
la na Slovensko, na letisku ma čakali rodi-
čia. Potom som hneď utekala za kamarát-
mi a šli sme spolu na diskotéku. Bol to
úžasný deň skvelý pocit môcť byť opäť pri
svojich najbližších.

Po príchode som to mala v škole nao-
zaj veľmi náročné. Dobiehať učivo, prepi-
sovať poznámky, učiť sa a všetko čo
k tomu patrí, to nie je len tak.  „Ale naši
profesori  boli chápaví a nerobili mi nijaké
komplikácie. Učivo som dobehla a teraz
bez najmenších problémov pokračujem
ďalej,“ oznámila.

„Tento výlet mi dal naozaj veľa. Dokon-
ca som sa naučila aj čo – to po čínsky.
Mám plno nových a nádherných zážitkov,
ale aj mnoho skúseností do života. Predsa
len tie dva mesiace, ktoré som strávila na
vlastnú päsť v Číne, mi niečo poskytli.
Možno sa tam aj niekedy vrátim, ale viac
ma láka teraz Európa. Som veľmi rada, že
ma v živote takéto niečo stretlo a mám
skúsenosti a spomienky, ktoré si uchovám
v srdci navždy. Veronika Štefková, 

OA Senica

Nevieš kam na školu?
Možno súkromná stredná odborná

škola podnikania je to pravé. 
Sme žiačkami 1. ročníka tejto školy

a chceme vám povedať niečo o nej. Na
začiatku školského roka si môžeš vybrať
medzi cudzím jazykom a informatikou. Je
len na tebe ako sa rozhodneš. Chceš sa
vyhnúť fyzike a chémii? Tak na našej škole
sa nevyučujú vôbec. Od 2. ročníka si
môžeš vybrať z voliteľných predmetov.
Študenti školy nachádzajú uplatnenie vo
všetkých oblastiach podnikateľskej činnos-
ti, v štátnej sfére, v administratíve, bankov-
níctve, poisťovníctve, v cestovnom
ruchu. Môžu pokračovať v štúdiu na vyso-
kých školách. Škola organizuje výlety
a rôzne akcie. Cez prestávky a po vyučo-
vaní sú študentom k dispozícií počítačové
učebne s prístupom na internet. Ak chceš
o nej vedieť viac, príď sa pozrieť a uvidíš,
že sa ti zapáči tak ako nám.

Nikola a Tatiana
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Zdravotnícke okienko 
Počítač a zdravie  

Trávite veľa času pri počítači? Stal sa
počítač vaším pomocníkom pri práci
alebo zdrojom zábavy?  K správnej práci
s počítačom patrí dodržiavanie zásad zra-
kovej pohody, pracovný stôl s dostatočne
veľkou plochou, vhodná pracovná poloha
a časovo obmedzená práca. Zrakovú
pohodu pri práci zabezpečí vhodné osvet-
lenie a správne umiestnenie obrazovky.
Podľa posledných výskumov 75 percent
osôb pri práci s počítačom pociťuje zrako-
vé ťažkosti a 60-80 percent osôb problé-
my s pohybovým aparátom.  Aby ste sa
vyhli uvedeným problémom, práca či hra
s počítačom  by nemala trvať viac ako 6
hodín. Po každej takto strávenej hodine sa
odporúča  5-10 minútová prestávka s odp-
útaním zraku od obrazovky a uvoľnením
trupu a končatín pohybom. Pri dlhotrvajú-
cej  práci s počítačom sa môžu objaviť
rôzne zdravotné ťažkosti. Častými zrako-
vými ťažkosťami  je únava očí a pocit ťaž-
kých viečok. Tieto môžu byť spojené so
suchosťou očí, ich pálením alebo rezaním,
či slzením. Spomalené zaostrovanie, dvoji-
té videnie predmetov, rozmazané videnie
sú ďalším  vizuálnym problémom. Na
potlačenie týchto zrakových ťažkostí
môžeme použiť  relaxačné cvičenia očí.
Jednoduché a účinné je na chvíľu zatvoriť
oči, vedome pravidelne žmurkať, uvoľniť
očí pohľadom do diaľky, hlboko zívať na
uvoľnenie svalstva  hlavy a zvlhčenie oka.
Ďalšou skupinou problémov sú rôzne
poruchy  pohybového aparátu. Prejavujú
sa ako bolesť chrbta, rúk alebo hlavy.
Práca v sede a nútená poloha horných
končatín s vysokým tempom opakovania
pohybov prstov rúk spôsobuje hlavne
bolesť krčnej chrbtice, únavu a bolesť rúk,
tŕpnutie a bolesť predlaktia ako i prstov.
Na potlačenie týchto ťažkostí môžeme
použiť jednoduché telesné cvičenia. Úklo-
ny a otáčanie trupu v sede i stoji, otáčanie
hlavy, rôzne pohyby rukami, zmena polo-
hy nôh a ich dvíhanie, predklon s rukami
opretými o stôl, vstávanie a sadanie na sto-
ličku a pod. Rýchle a účinné je postaviť sa
od pracovného stola, prejsť sa k oknu
a pozrieť sa do diaľky. Pracujte a zabávaj-
te sa tak, aby ste si nepoškodili vaše zdra-
vie. Ďalšie informácie poskytne Oddele-
nie preventívneho pracovného lekárstva
Regionálneho úradu verejného zdravot-
níctva  Senica.              RÚVZ Senica

Ako si zachovať 
funkčný mozog? 

Celková životná pohoda je závislá od
fyzickej a psychickej stimulácie. Dobrá
telesná kondícia pozitívne ovplyvňuje
telesné zdravie, človek menej podlieha
únave. Udržiavanie psychickej kondície
ovplyvňuje schopnosť sústredenia a dobrú
funkciu pamäti.  

Bunky našich svalov a nervové bunky
sa správajú podobne, potrebujú byť v čin-

nosti, inak stratia svoju výkonnosť. Prime-
raná mentálna námaha spôsobí, že moz-
gové bunky doslova „rozkvitnú“, pretože
každá aktivita podnecuje tvorbu nových
výbežkov a spojení medzi bunkami . Ak sa
jej budeme vyhýbať a len pasívne prežívať
každodenný život, bunky slabnú a nako-
niec zahynú. 

Dnes vieme, že pravdepodobne jedi-
ným súčasným účinným preventívnym
prostriedkom proti predčasnému starnutiu
mozgu je pamäťový tréning. On totiž
buduje „duševnú rezervu“.  Tréning
pamäti má dôležitý význam preto, že udr-
žiava mozog aktívny a zdravý. Okrem
dobrej pamäti pomáha uvoľňovať určité
chemické látky, ktoré sú dôležité pri fun-
govaní imunitného systému, čím sa chráni
mozog pred ochorením a poškodením. 

Slovenská Alzheimerova spoločnosť
vás srdečne pozýva na  prednášku  Ako si
zachovať dobrú pamäť dňa 4. júna
o 16.30 hod. do zasadacej sály Kultúrneho
domu  Moyzesova 2 v Holíči. 

Slovenská Alzheimerova spoločnosť
(SAS) je občianske združenie na pomoc
ľuďom s Alzheimerovou chorobou. Cie-
ľom spoločnosti je presadzovanie práv
a potrieb dotknutých osôb, vedenie rodin-
ných príslušníkov v domácej starostlivosti,
ďalšie vzdelávanie pre pomáhajúce
profesie. 

Od minulého roku sme začali  za pod-
pory Nadácie Memory projekt budovania
kontaktných miest SAS na Slovensku. Prvé
nominované zariadenie pre tento post je
Domov dôchodcov  a Domov sociálnej
starostlivosti  v Holíči, pre jeho  nasadenie
konkrétne riešiť problém ľudí s Alzheime-
rovou chorobou. V uplynulom období
vytvorilo samostatné oddelenie pre ľudí
s touto diagnózou, zabezpečilo odbornú
pripravenosť zamestnancov, ktorí môžu
vykonávať tréningy pamäti pre seniorov
a viesť podporné skupiny pre rodinných
príslušníkov.               Ing. Alžbeta Veselá 

tajomníčka SAS

Scream 8-násobným
majstrom  SR  

Tanečná skupina  Scream  Senica po
opätovných  úspechoch v Slovenskom
pohári a na celoslovenských súťažiach
v Považskej Bystrici a v Šali  opäť potvrdila
svoje kvality. V dňoch  15.- 17. mája  sa
totiž na zimnom štadióne  v Senici stretlo
na Majstrovstvách SR viac ako 900 taneč-
níkov, ktorí tancujú disco, hip hop, break
dance, electric boogie, street show, ale aj
disco freestyle. Tanečníci  zo 43 súborov
z celého Slovenska sa snažili získať  titul
majster SR vo svojej disciplíne a kategórii.

Tanečná skupina Scream súťažila v dis-
ciplínach disco a street show. Základnú
umeleckú školu  a svoje mesto reprezen-
tovalo 60 tanečníkov. Títo  tanečníci si po
tvrdej a niekedy i komplikovanej príprave
nedali ujsť titul, a tak tromfli a nechali za
sebou tanečníkov zo Žiliny, Považskej
Bystrice, Senice, Prešova, Trenčína a ďal-
ších  miest Slovenska. Tanečníci, ktorí tré-

novali 3 – 4 krát do týždňa a dva týždne
pred majstrovstvami každý deň, dnes
držia v rukách majstrovské poháre a tituly.
K týmto úspechom určite pomohli i naj-
staršie screamačky Radka Lachová, Hen-
rieta Praskačová, Dominika Rosová,
Dominika Kocourková, Saša  Nedobová,
ktoré  tento rok úzko spolupracovali
s manželmi Antálkovcami.

Poďakovanie patrí nielen týmto skve-
lým tanečníkom a ich trénerom, ale všet-
kým, ktorí pomáhali  organizovať túto
krásnu akciu, akciu mladých ľudí. Vypĺňajú
si svoj voľný čas  tancom, ktorý  im
zušľachťuje a formuje nielen telo, ale aj ich
samých.

Veľká vďaka preto  patrí občianskemu
združeniu  Tanečná skupina  Scream,
Mestu Senica, MsKS a všetkým rodičom
z tejto úspešnej tanečnej skupiny.

Umiestnenia TS Scream
Detská veková kategória: Disco dance
sólo - 2.  Ninka Ravasová, 6. Marcela Ond-
rejková, 7.  Timea Heráková  
Disco dance duo - 2.  N. Ravasová a M. Ond-
rejková, 4.  T. Heráková  a Klára Špačková 
Disco dance skupina - 1. miesto 
Disco dance formácie - 1. miesto
Juniorská veková kategória:
Disco dance sólo chlapci  1.  Leonard

Šimek, 3. Matúš  Behan
Disco dance duo- 2. Miša Barcajová
a Adam Pavlovčin, 
4. Leonard Šimek - Sofia Ravasová, 7. Katka
Zajíčková a Lucka Poláková 
Disco dance skupina - 1. miesto
Disco dance formácie - 1. miesto
Hlavná veková kategória - Disco dance
sólo ženy 1.  Monika Kušnírová,
Disco dance duo - 2.  Monika Kušnírová
a Simona Morávková 
3.  Romana Pekarová a Mirka Skoková 
Disco dance skupina - 1. miesto
Disco dance form. - 1. miesto
Street dance show - 3. Dominika Kocour-
ková                                        M.  Antálek

Scream - juniorská disco skupina. 

Scream – v popredí M. Kušnírová
a S. Morávková, v pozadí R. Pekarová
a M. Skoková.
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Inšpiratívny 
Hurbanov pamätník 

V posledný aprílový deň sa v Základnej
umeleckej škole (ZUŠ) v Senici stretli deti
a mladí ľudia naladení na rovnakú vlnovú
dĺžku, aby v knihách napísané, objavené
a prečítané umocnili svojimi výrazovými
prostriedkami a tento zážitok sprostredko-
vali aj vďačným poslucháčom. 41. Hurba-
nov pamätník, okresná súťaž v umelec-
kom prednese poézie a prózy a súťaž
v tvorbe detských recitačných kolektívov
okresu Senica, priniesol mnoho podnetov,
vzájomných inšpirácií,  preveril a potvrdil
vysokú umeleckú úroveň  predchádzajú-
cich ročníkov.

S ú ť a ž
o t v o r i l o
vystúpenie
d e t s k é h o
recitačného
k o l e k t í v u
Zádrapky zo
ZUŠ v Seni-
ci, ktorý
v réžii Štefá-
nie Jánošo-
vej pripravil
montáž ver-
šov Ľ. Felde-
ka, M. Ferka,
J. Navrátila,
M. Rúfusa, F.
Fümanna, M.
V á l k a ,
V. Šúplatu
a Š. Moravčí-
ka s názvom

Chvála neposlušnosti alebo ako to bolo
(nebolo) v rozprávkach. Predstavenie
o dobre mienených radách a ponaučeni-
ach, ktoré majú častokrát opačný účinok,
ocenilo detské publikum potleskom
a odborná porota udelením 1. miesta
a vyslaním súboru do krajskej súťaže Hol-
lého pamätník do Trnavy.

Tvorivé iskrenie, pocit zodpovednosti,
trému i odhodlanie vydať zo seba maxi-
mum však bolo cítiť hlavne medzi detský-
mi recitátormi, ktorí už úspešne prešli
sitom školských a obvodných súťaží.
Odborná porota v zložení PaedDr. Dana
Kollárová, pedagogička Pedagogickej
fakulty v Nitre, Mgr. Eliška Sadíleková, lek-
torka pre umelecký prednes z Bratislavy
a Zuzana Ocharovichová, recitátorka
a porotkyňa recitačných súťaží na Sloven-
sku mala náročnú prácu vybrať z 19 detí
a 8 študentov tých najlepších. K Zuzane
Karáskovej a Vanese Sládečkovej zo senic-
kej ZUŠ, ktoré ako účastníčky vlaňajšieho
celoštátneho Hviezdoslavovho Kubína
postupujú do krajskej súťaže priamo,
vybrala Adama Pavlovčina z Gymnázia L.
Novomeského a ZUŠ v Senici, Martina
Očka, Viktóriu Hornú, Juraja Gembeša,
Elišku Gáfrikovú zo ZUŠ v Senici (všetkých
do súťaže pripravovala Štefánia Jánošová)
a Eduarda Dvorského zo ZŠ s MŠ v Štefa-
nove (pripravovala Mgr. Zuzana Burdová).
Druhé  miesta vo svojich kategóriách si zo

súťaže odniesli Mária Karásková zo ZŠ na
Komenského ulici  v Senici, Tatiana Dvor-
ská a Dominik Cvečka zo ZŠ s MŠ Štefa-
nov, Oliver Orth (na foto) zo ZUŠ Senica,
Sabína Phanová z Gymnázia L. Novomes-
kého Senica a Zuzana Winklerová zo ZŠ
s MŠ v Lakšárskej Novej Vsi. Kategóriu
stredoškolákov budú v Trnave zastupovať
v poézii Lukáš Obermajer a v próze Eugen
Klempa, obaja žiaci Mgr. Ivety Fodorovej
zo senickej ZUŠ. 

Tohtoročný súťažný poriadok priniesol
možnosť po prvýkrát zapojiť sa do súťaže
v kategórii netradičné variácie umelecké-
ho prednesu. Prvým a jediným experimen-
tujúcim recitátorom bol Oliver Orth, kto-
rému odborná porota udelila diplom
a cenu za zapojenie mimojazykových
výrazových prostriedkov v prednese textu
D. Heviera a J. Mokoša Kuchynská kapela.

Okresnú súťaž Hurbanov pamätník pri-
pravilo Záhorské osvetové stredisko
v Senici v zriaďovateľskej pôsobnosti
Trnavského samosprávneho kraja v spolu-
práci s Krajským školským úradom
v Trnave.  

Za náročný, no inšpiratívny a vnútorne
obohacujúci deň ďakujeme všetkých
zúčastneným recitátorom, divadelníkom
a ich pedagógom, lebo len vďaka nim
umelecký prednes senického okresu
napreduje a patrí medzi najlepšie na Slo-
vensku.                      Jaroslava Slezáková

ZOS Senica

Nemčina v materských
školách

Mesto Senica sa v minulom roku zapo-
jilo do prípravy projektu s názvom Inter-
kulturálne vzdelávanie detí a dospelých.
So žiadosťou  spoluprácu naše mesto oslo-
vila koordinátorka projektu Ing. Vanda
Homerová, ktorá v projekte zastupuje
záujmy Lead partnera projektu Úrad vlády
Dolného Rakúska. 

Projekt je cielene zameraný na vzdelá-
vanie a výchovu detí a pedagogických
zamestnancov materských škôl. Celkom
sa do projektu zo slovenskej strany zapoji-
lo 35 materských škôl. Mesto Senica admi-
nistratívne a finančne koordinuje aktivity
pre 17 MŠ. V okrese pracuje 6 lektoriek
nemeckého jazyka, ktoré v marci úspešne
začali s výučbou  nemeckého jazyka
v škôlkach a okamžite si získali náklonnosť
svojich malých žiakov. Vzdelávanie sa rea-
lizuje formou jednej vyučovacej hodiny
týždenne a sú doň zapojené deti zo stred-
ných a veľkých tried. Deti si jazyk osvojujú
hravými zážitkovými metódami, aby jazy-
kové zručnosti získali čo najprirodzenej-
ším spôsobom. Vyučovanie je dobro-
voľné. Deti sa podľa vlastnej nálady roz-
hodujú či sa vyučovania chcú, alebo
nechcú zúčastniť. Súčasťou projektu je
i nákup materiálneho a technického vyba-
venia do každej materskej škôlky v hodno-
te 3 300 eur. 

Rovnako dôležitou aktivitou projektu je
ďalšie vzdelávanie pedagogických

zamestnancov materských škôl, ale i verej-
nosti, ktorá o dané vzdelávacie kurzy pre-
javí záujem. Vzdelávanie sa bude konať
v Senici a bude prebiehať formou odbor-
ných prednášok z oblasti psychológie
a rozvoja osobnosti dieťaťa, nových tren-
dov predškolskej didaktiky atď. 

Pedagogickí zamestnanci i zástupcovia
samospráv budú mať možnosť v rámci
projektu navštíviť materské školy v part-
nerských rakúskych regiónoch s cieľom
výmeny skúseností, nadväzovania partner-
ských kontaktov a rozvoja cezhraničnej
spolupráce slovenských a rakúskych obcí
a zariadení v ich pôsobnosti.  Projekt bude
ukončený odbornou štúdiou, ktorej obsa-
hom bude výskum miery efektu výučby
cudzieho jazyka u detí predškolského
veku. 

Implementácia projektu potrvá 41
mesiacov. Oficiálnym začiatkom projektu
bol február  2009 a jeho ukončenie je
naplánované na jún  2012. Na záver pro-
jektu bude usporiadané medzinárodné
evalvačné podujatie, na ktorom budú
verejne predstavené a vyhodnotené
výsledky projektu a navrhované riešenia
jeho udržateľnosti. 

Projekt bol schválený v rámci Progra-
mu cezhraničnej spolupráce Slovenská
republika – Rakúsko 2007 - 2013 a je spo-
lufinancovaný z prostriedkov Európskeho
fondu regionálneho rozvoja. 

Mesto Senica má v projekte pozíciu
hlavného cezhraničného partnera a okrem
seba v projekte zastupuje obce Borský
Svätý Jur, Jablonica, Koválov, Lakšárska
Nová Ves, Moravský Svätý Ján, Sekule,
Smolinské, Smrdáky, Sobotište. K ďalším
projektovým partnerom patrí mesto Trna-
va, Skalica, ktorá zastupuje mesto Gbely
a obec Petrovu Ves, nezisková organizácia
Enviropark Pomoravie, ktorá združuje
obce Gajary, Kostolište, Malé Leváre,
Veľké Leváre, Závod, Studienka a Jakubov
a obce Záhorská Ves, Jarovce, Rusovce,
Čuňovo.              Mgr. Ľubica Melišová 

manažér projektu

V Kunove sa spievalo 

Deň matiek si v Kunove uctili ľudovými
pesničkami. Pogratulovať mamám  prišli
s heligónkou Anna  Celleryová a s gitarou
Alojz Laštúvka. Spievali mamičky, babky
a prišli povinšovať i mužské hlasy. Bolo tak
veselo, že po dvoch hodinách sa veľmi
ťažko rozchádzali.                         A. Holá
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Ako zabezpečiť byt 
Stopercentný spôsob

ochrany proti zlodejom
neexistuje, ochranné
opatrenia však majú
význam. Môžeme ich
rozdeliť  do  dvoch
oblastí: režimovej a tech-

nickej.
Režimové opatrenia spočívajú v tom,

že páchatelia málokedy vstupujú do bytu
spontánne, ale po určitej príprave, počas
ktorej zisťujú režim v byte, t.j. najvhodnej-
ší čas na jeho vykradnutie. Počas letnej
dovolenkovej sezóny je mnoho domov
a bytov prázdnych, čo páchateľom umož-
ňuje do nich kedykoľvek vojsť. Preto ak
požiadame susedov alebo známych, aby
nám v byte polievali kvety, popri týchto
službách by mohli navodiť zdanie, že
v byte sa niekto zdržiava. Každý deň
pohnúť záclonou, večer nechať aspoň na
hodinu rozsvietené svetlo v niektorej
z miestností, aktivovať si presmerovanie
telefónneho čísla na číslo rodiny alebo
známych apod. Samozrejme, treba zabez-
pečiť vyberanie poštovej schránky.

Čo sa týka technických opatrení,
možno ich rozdeliť na mechanické a elek-
tronické. Z mechanických opatrení je
najdôležitejšie mať kvalitné dvere, najlep-
šie viacbodovo zamykateľné, v kombiná-
cii so zámkami s vyššou úrovňou bezpeč-
nosti, ktoré sa nedajú otvoriť planžetou.
Platí síce, že ak chce zlodej vojsť do
vopred vytypovaného objektu o ktorom
vie, že sú v ňom cenné veci, napr. drahé
obrazy, pripraví sa aj na prekonanie kvalit-
nej zámky. Vo všeobecnosti však kvalitná
zámka (alebo ešte lepšie dve) je pre bežnú
kategóriu zlodejov veľmi efektívnou pre-
kážkou. Súčasťou dverí by mal byť širo-
kouhlý priezor, jako aj pevne uchytená
poistná retiazka. Pri rodinných domoch je
vhodné mať aspoň na prízemných oknách
mreže alebo fóliu na sklo, ktorá zabezpe-
čí, že sklo sa pri rozbití nerozsype. Elek-
tronické zabezpečenie je možné pripoje-
ním na niektoré stredisko registrácie
poplachov (známe ako pulty centralizova-
nej ochrany - „PCO“). Funguje na princípe
elektronickej signalizácie neoprávneného
vstupu do priestoru. Elektronika má aj
nevýhody – vysoká cena a časté plané
poplachy. Montáž musí uskutočniť autori-
zovaná firma.

Ďalšia ochrana
Vo svojom okolí a na verejnosti netre-

ba prehnane vystavovať na obdiv svoj
majetok. Pred neznámymi ľuďmi nehovor-
te, že odchádzate na dlhšiu dovolenku.
Okrem primeraných režimových a tech-
nických opatrení netreba zabúdať na poi-
stenie majetku, pretože ani najkvalitnejší
zabezpečovací systém nedokáže nahradiť
škodu. Cennejšie veci by mali byť odfoto-
grafované a je vhodné mať zapísané
výrobné čísla, presné značky a typy hod-
notnejšej elektroniky.

Ako postupovať v prípade, že nájdete
vykradnutý byt

Prvou zásadou je nevstupovať do

Rebríček najpredávanejších kníh
v internetovom kníhkupectve vydavateľstva Arkus www.vydarkus.sk - MÁJ 2009 
autor: názov: vydavateľ:

1. Ginsberg, D.: Anonymný rukopis Arkus
2. Mečíř, A.: Hlavolamy malého dinosaura Arkus
3. Hopkins, C.: Kamošky, schôdzky a kozmické bozky Arkus
4. Hopkins, C.: Kamošky, schôdzky a nafuk.podprsenky Arkus
5. Brezina, T.: Kto zachráni lesný zverinec? Arkus
6. Kol.: Hádajko a dinosaurus Edo Arkus
7. Rendellová, R.: Jazero temnoty Ikar
8. Jacq, Ch.: Kameň svetla Motýľ
9. Sedgwick, M.: Kniha mŕtvych dní Arkus

10. Fanning, K.: Odhalení zločinu Portál
11. Monsigny, J.: Rebelka Bianka Arkus
12. Dickinson, M: Tulipánové dievča Arkus

Kompletnú ponuku Arkusu nájdete i na internetovej stránke www.vydarkus.sk. 

Novinka vydavateľstva Arkus:

Hádajko 7/09 a dinosaurus Edo 
V tomto čísle sa rozhodneš odprevadiť domov malého strateného dinosaura. Nebude to
však jednoduché. Krajina dinosaurov je divoká a plná hrôzostrašných zvierat s ostrými
zubiskami. Ako si poradíš? Formát A6, 32 strán, cena 0,86 eur.     

Hádajko 8/09 a krajina rozprávok
Čoskoro sa zatúlaš až do krajiny rozprávok. Niekto tam potrebuje tvoju pomoc. V krajine
rozprávok však nebývajú iba dobrí králi, ale i zlá čarodejnica Emília, ktorá ti bude ustavič-
ne za pätami...    
Formát A6, 32 strán, cena 0,86 eur. Hádajka dostanete kúpiť vo všetkých stánkoch Medi-
aprint-kapa a v každom dobrom kníhkupectve!

Earhart, Kristin: Smieško Veselé kopýtko
1.titul zo 6-dielnej série Veľká jablková farma o príhodách poníka Smieška, ktoré prežíva
v jazdeckej škole Veľká jablková farma. Pripravujeme druhý diel pod názvom Smieškov
veľký plán.
Formát 200 x 135 mm, 88 strán, ilustr., pevná väzba, cena 6,25 eur.  

Detské doplňovačky 3/09 ovocné
Tretie tohtoročné číslo Detských doplňovačiek prináša hádanky a hlavolamy na ovocnú
tému.
Formát 210 x 148 mm, 16 strán, plnofarebné, cena 0,73 eur. V predaji vo všetkých stán-
koch Mediaprint-kapa a v sieti predajní Panta Rhei. 

vykradnutého objektu. Ak nájdete vylome-
né dvere, nemôžete vedieť, či páchateľ
nie je ešte vnútri. Tak ako zver zahnaná do
kúta, ak bežný zlodej, najmä ak je naprí-
klad pod vplyvom drog, je schopný v tejto
situácii vraždiť. Preto treba najprv zavolať
na políciu a rešpektovať ich pokyny –
nevstupovať dnu, pretože tým sa likvidujú
stopy na mieste činu.  

Drôtená krása 
Členky Klubu Top centra podnikateliek

(TCP) v Senici sa zišli 20. apríla na  svojom
pravidelnom stretnutí. Hosťom  bol Ing.
Ľubomír Zburín, ktorý je známy svojimi
nádhernými drôtenými prácami. 

Pán Zburín priniesol na ukážku nieko-
ľko kolekcií filigránskych postriebrených
drôtených šperkov a drôtom opletené
kraslice. Absolvent umeleckého drotárske-
ho remesla z dielne výtvarníčky Remígie
Biskupskej, ktorá ako prvá na Slovensku
vniesla ručne viazaný šperk do kategórie
umeleckého šperku, sa o svoje praktické
skúsenosti v oblasti tvorby drôtených šper-
kov a kraslíc nezištne a ochotne podelil s
členkami Klubu TCP. Niektoré si vyskúšali,
ako sa také šperky vytvárajú a presvedčili

sa, že toto umelecké remeslo si vyžaduje
veľkú trpezlivosť a zručnosť. 

Členky Klubu si taktiež uctili pamiatku
nedávno zosnulého majstra umeleckého
drotárskeho remesla pána Ladislava Miku-
líka, rodáka z drotárskej obce Veľké
Rovné, dlhoročného obyvateľa Senice.      

Klub sa venoval tiež organizačnej prí-
prave celoslovenskej konferencie Top
centra podnikateliek, ktorá sa bude konať
4. a 5. septembra  v Senici.

Anna Dobiašová
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Maratón sa  blíži 
Už len pár dní nás delí od výstrelu zo

štartovacej pištole, ktorý otvorí  XXI. ročník
Záhoráckeho maratónu a VI. ročník pol-
maratónu, ktorý je zaradený do seriálu
pretekov o Moravsko-slovenský bežecký
pohár.

Štart maratónu a polmaratónu  bude
20. júna  o 15. hod. na futbalovom štadió-
ne v Senici. Maratón sa štartuje v kategóri-
ách muži do 40 rokov, od 40 do 50 rokov,
od 50 do 60 rokov a nad 60 rokov. Ženy
štartujú v jednej kategórii bez rozdielu
veku. Polmaratón štartuje v kategóriách
muži do 39 rokov,  od 40 do 49 rokov, od
50 do 59 rokov, od 60 do 69 rokov a nad
70 rokov. Ženy štartujú v dvoch kategóri-
ách do 34 rokov a nad 35 rokov. Polmara-
tón má cieľ v Šaštíne Strážach, kde je pre
ostatných bežcov obrátka naspäť do Seni-
ce cez Dojč a Čáčov. Trať v dĺžke 42
195 m vedie po asfaltovej ceste počas
plnej premávky. Časový limit na zdolanie
maratónskej trate je 5 hod. 

Prezentácia pretekárov bude 20. júna
od 12. do 14. hod. na futbalovom štadióne
v Senici. Štartovné je 5 eur do 14. 6. a 10
eur pri prezentácii. Prihlásiť sa a podrob-
nejšie informácie možno získať na
www.zahorackymaraton.wbl.sk

Aj v tomto roku bude vyhlásené absol-
útne poradie víťazov. Pre víťaza hlavnej
kategórie je pripravená odmena 200 eur.
Absolútny víťaz získa  130 eur. Osobitná
prémia 170 eur  je určená pre víťaza, ktorý
prekoná traťový rekord 2:23,42. V ostat-
ných kategóriách získajú traja najlepší
finančné odmeny a pretekári na 4. až 6.
mieste vecné ceny. Najlepší Seničan získa
cenu primátora Senice a prvý na obrátke
získa cenu primátora Šaštína Stráží. V pol-
maratóne sú vo všetkých kategóriách pre
bežcov na prvých troch miestach určené
vecné ceny.

Prvenstvá majú šancu obhajovať Jiří
Brožík z Hodonína (3:02:05),  do 50 rokov
Ján Moravec zo Skalice (2:41:24), do 60
rokov  Tibor Tisza zo Skalice (3:11:14)
a nad 60 rokov Michal Janota zo Zvolena
(3:54:02).

Usporiadatelia Záhoráckeho maratónu
a polmaratónu - Mesto Senica, Komisia
pre šport pri MsZ Senica, Okresné zdru-
ženie telesnej kultúry Senica a Mesto Šaš-
tín Stráže, Komisia pre  mládež a šport pri
MsZ Šaštín-Stráže - vás srdečne pozývajú
na otvorenie, štart a sledovanie.

Erika Mášiková 

Vašekovej zlatý návrat
Triumfálny návrat do sveta súťažného

karate zažila karatistka Hanko kai Senica
Miroslava Vašeková. Bývalá majsterka
sveta a Európy mala po vážnom zranení
chrbtice na majstrovstvách Holandska
viac ako ročnú zdravotnú prestávku. Ale
pevnou vôľou a tvrdým cieľavedomým tré-
ningom sa 25-ročná držiteľka čierneho
pásu dokázala vrátiť na výslnie.

Na podujatí Stredoeurópskej ligy, pres-

tížnej Grand prix
Hradec Králové,
25. - 26. apríla
zvíťazila v konku-
rencii 1 344 pre-
tekárov zo 111
klubov a 20 krajín
celej Európy, ale
i Afriky a Ázie.
Zvlášť víťazstvo
v 3. kole nad

medailistkou z majstrovstiev sveta a čer-
stvou víťazkou US-Open S. Asmenovou
z Egypta má veľkú cenu.

V junioroch si opäť výborne viedol slo-
venský reprezentant Michal Toure.
Majster Slovenska a bronzový z doraste-
neckých ME vo Francúzsku si tvrdou prá-
cou v tréningoch vydobýja najlepšie umi-
estnenia už aj  medzi staršími juniormi. Po
striebornej medaile na najväčšom sloven-
skom turnaji, 29. ročníku prestížnej Veľkej
cene Slovenska, 19. apríla v Bratislave sa
výborne predviedol na ešte kvalitnejšom
turnaji GP v Hradci. Prebojoval sa  až do
finále, kde podľahol českému reprezen-
tantovi,  tretiemu  zo seniorských M-ČR J.
Debrecénymu z Ostravy. Na bronzových
stupňoch skončili vynikajúci egyptskí
reprezentanti M. Hamed a S. Hasan prá-
vom potvrdzujúci príslušnosť Egypta k sve-
tovej špičke. Špičkový turnaj, perfektne
zorganizovaný s nádhernými vyše metra
vysokými pohármi pre medailistov mal iba
jednu chybu na kráse. Kvôli veľkému
počtu pretekárov sa jeden z najväčších
a najlepších turnajov v Európe končil
v sobotu až po polnoci. I na medzinárod-
ný panel rozhodcov, medzi ktorými roz-
hodoval i senický rozhodca Jaroslav
Rehuš, to bol náročný maratón.

S dvoma titulmi majster Českej republi-
ky 2009 sa vrátila výprava senických kara-
tistov z majstrovstiev ČR v štýle godžu 16.
mája z Brna. V športovej hale Tesly Brno
získali naši karatisti celkovo štyri medaily,
okrem 2 zlatých i 1 striebornú a 1 bronzo-
vú. Zlatú medailu a titul majster ČR pre rok
2009 v žiačkach získala a obhájila 12-
ročná Alžbeta Ovečková. Držiteľka hne-
dého pásu vyradila hladko všetky svoje
súperky a vo finále sa opäť stretla so svo-
jou najväčšou rivalkou na stredoeuróp-
skych turnajoch, najlepšou českou repre-
zentantkou Kopečnou z Hodonína. Pre
vynikajúcu Češku, piatu z dorasteneckých
ME v Paríži, je väčším úspechom poraziť
mladú Seničanku, než vyhrať domáci šam-
pionát. V Brne sa to majsterke Čiech opäť
nepodarilo a po krásnom súboji a víťaz-
stve Ovečkovej 2:1 jej opäť pripadla strie-
borná medaila. Druhé zlato a svoj prvý
titul majstra ČR získal 15-ročný Michal
Toure v junioroch, keď vo finále porazil
najlepšieho českého reprezentanta Imriš-
ka z Kroměříža. Opäť sa tak opakoval
súboj o bronz z majstrovstiev Európy, kde
vyhral Seničan jasne 5:0 a pre českého
reprezentanta je Michal nočnou morou.
Ešte nikdy ho nedokázal totiž poraziť. Vo
finále žien spravila favoritka Mirka Vašeko-
vá chybu, po jednom z kopov stratila na
chvíľu rovnováhu a z víťazstva sa preto

radovala jej finálová súperka Ištvánková
z Hodonína. Mirka získala po dlhoročnom
zlatom období „iba“ striebro. V žiakoch
získal za víťazným Maštalířom z Třinca
a Semelom z Brna bronz Seničan Tomáš
Babic.

Pri slávnostnom otvorení šampionátu
odovzdal člen direktoriátu Európskej fede-
rácie karate (EKF) a prezident Českého
zväzu karate Ing. J. Boček čestné ocene-
nie  plaketu za rozvoj karate v Českej
republike dvom Seničanom - Martinovi
Čulenovi a Jaroslavovi Rehušovi. Najbliž-
šie budú štartovať Seničania na domácej
pôde. 20. júna sa v Bratislave, v športovej
hale na Pasienkoch, uskutoční ďalšie kolo
Stredoeurópskej ligy, Európsky pohár mlá-
deže. E. Jareč

Medzi európskou 
elitou sa nestratili 
(dokončenie zo str. 1)

V piatok 22. mája prvýkrát uvideli veľký
športový komplex v Genku, v ktorom sa
odohrával celý turnaj. Chlapci tu našli
výborné ihriská s kvalitnou trávou a celý
športový areál bol na výbornej úrovni.
Hneď prvý hrací deň odohrali tri náročné
stretnutia. Prvé prehrali s domácim Gen-
kom 1:0, v druhom po rovnako tesnom
výsledku triumfovali nad Lausanne 1:0
a v treťom remizovali s Norrköpingom 2:2.
V sobotu sa dohrali základné skupiny.
Seničania prehrali svoj duel s Amsterda-
mom 0:3, obsadili štvrté miesto a dostali
sa do skupiny o 9. - 16. miesto. Všetky tri
stretnutia v tejto časti chlapci prehrali -
s Helsinkami 0:3 (v sobotu), Bialystokom
0:1 a Záhrebom 0:2 (v nedeľu) a dostali sa
do boja o 15. priečku. Tu sa stretli s izrael-
ským celkom Hapoel Haifa. Chlapci
k záverečnému súboju pristúpili oveľa
zodpovednejšie ako ich súper, zápas
vyhrali dvojgólovým rozdielom a mohli
i oveľa vyššie.

Mladí senickí futbalisti odohrali za tri
dni osem náročných duelov, v ktorých
nazbierali nenahraditeľné skúsenosti.
S pôsobením na turnaji boli spokojní tré-
neri i hráči. Medzi kvalitnými európskymi
klubmi si chlapci hanbu určite neurobili.
Finálový duel sa odohral na hlavnom šta-
dióne Racingu Genk, kde sa uskutočnil aj
záverečný ceremoniál. Aj ten potvrdil, že
organizácia celého podujatia bola skutoč-
ne na vysokej úrovni.               Ivan Tobiáš



Blahoželáme jubilantom
V júni 2009 oslávia:
80 rokov Pavol Vaňa, Agnesa Hečková, Peter Kukan, Agripina
Trieblová, Mária Haincová, Jozefína Kučerová.

85 rokov Antonia Mikulíková, Judita Závodná,  Johana Mareč-
ková, Ján Jakáb.

90 rokov Alžbeta Kutálková. 

93 rokov Ján Maronek, Anna Vágnerová.

Šťastné dni prežité v zdraví a v pokoji želá Naša Senica.

Podujatia v Dome kultúry Senica 
� 3. 6. 9.30    Mária Podhradská a Richard Čanaki - koncert pre

deti org. Domka - združenie saleziánskej mládeže, 
vstupné 1 €

� 8. 6.              Absolventský koncert ZUŠ Senica
� 9. 6.              Výchovný koncert pre deti ZŠ – divadlo Martin
� 9. 6.  14. hod   Vyhodnotenie súťaže výtvarných prác detí

s hasičskou tematikou                
� 11. 6.  19. hod    To najlepšie z Radošinského naivného divadla

vstupné 9 €, (predpredaj MsKS Senica, Infosen Senica)  
� 16. 6.  9. – 12. hod    Senica moje mesto -  vlastivedná súťaž pre

ZŠ org. Mestský úrad Senica, Záhorská knižnica
� 25. 6.       Senické dni športu – v amfiteátri, org. MsÚ Senica

Spoločenská kronika
Uzavreté manželstvá
Roman Michna a Stanislava Khúlová
Marián Morávek a Mgr. Nadežda  Ciranová
Mgr. Tomáš Brehovský a Mgr. Zuzana Režnáková

Vítame nových Seničanov
Diana Danielová narodená v Skalici
Dominik Dolník narodený v Myjave
Tobias Jankovič narodený v Myjave
Filip Fiala narodený v Bratislave-Petržalke
Martina Lenghardtová narodená v Myjave
Richard Daniel narodený v Myjave
Peter Žálec narodený v Myjave
Sebastián Gál narodený v Skalici
Vladimíra Štefánková narodená v Trenčíne
Vanesa Škopárová narodená v Myjave
Júlia Ďurišová-Rubanská narodená v Skalici
Matúš Denkóci narodený v Trnave
Vendulka Ela Tipanová narodená v Myjave
Samuel Velický narodený v Bratislave-Nové Mesto 
Kristína Dudášová narodená v Skalici
Peter Gažo narodený v Skalici

Opustili nás
Jozef Degma, L. Novomeského 1211 1. 4. 2009
vo veku 56 rokov
Pavel Truban, Kalinčiakova 297              1. 4. 2009
vo veku 79 rokov
Anna Juračková, Štefánikova 1377          2. 4. 2009
vo veku 87 rokov
Emília Hižová, S. Jurkoviča 1208      3. 4. 2009
vo veku 56 rokov
Jaroslav Čobrda, Štefánikova 1377      7. 4. 2009
vo veku 64 rokov
Ján Hargaš, Štefánikova1377     11. 4. 2009
vo veku 70 rokov
Ján Surový, Štefánikova 1377       11. 4. 2009
vo veku 72 rokov
Helena Kubová, Priemyselná 287         13. 4. 2009
vo veku 84 rokov
Ján Mižialko, Štefánikova 720      14. 4. 2009
vo veku 59 rokov
Ladislav Mikulík, Hviezdoslavova 313      15.  4. 2009
vo veku 88 rokov
Alžbeta Svatíková, Štefánikova 1377         15. 4. 2009
vo veku 89 rokov
Štefánia Križanová, Štefánikova 1377            15. 4. 2009
vo veku 84 rokov
Milan Kuchta, Hollého 752                     23. 4. 2009
vo veku 66 rokov
Pavol Kalamenovič, L. Novomeského 1214     25. 4. 2009
vo veku 54 rokov
Elena Provazníková, J. Kráľa 728                     26. 4. 2009
vo veku 90 rokov

15

Naša Senica 5/2009

in
fo

 k
út

ik
 

Podujatia v DK Kunov
� 12. 6.  20. hod JTT.SK – tanečná party elektronickej hudby

Vstupné 5 €
� 14. 6.  15. hod Divadelný deň detí – deň pre deti plný divadla,

zábavy, opekanie na dvore DK Kunov
Vstupné:  2 €

Skupina Šarik a syn krstila CD  
Mladá senická skupina pokrs-

tila na koncerte v Čajovni u sou-
sedú svoj nový štúdiový album.
Krstným otcom bola legenda
českého undergroundu Filip
Topol. 

V piatok 22. mája sa kunovský
Spoločenský dom  a priestory
Čajovne u sousedú zaplnili priaz-
nivcami alternatívnej hudobnej
scény. Hviezdami večera boli
českí Psí vojáci,  ktorí tento rok
oslávia už 30 rokov existencie.
Obyvateľom nášho regiónu urči-
te nie neznáma kapelka Šarik
a syn.  Práve toto neobvyklé
hudobné zoskupenie patrilo
medzi očakávané prekvapenia

večera. Nedávno totiž uzrel svetlo sveta ich nový album Šarik
a syn a skupina ho na tomto koncerte prvýkrát naživo predstavi-
la. A ako sa na premiéru patrí, nechýbal ani krst albumu. Symbo-
lickú úlohu krstného otca na svoje ramená ochotne prevzal líder
Psích Vojákú Filip Topol, legendárny hudobník, skladateľ a spe-
vák. Krstilo sa voňavou zmesou čajových lístkov, keďže členovia
skupiny Šarik a syn sa  už niekoľko rokov schádzajú v Čajovni
u sousedú, kde našli svoje útočisko a strechu nad hlavou. 

Vystúpenie Šarik a syn  odmeňovalo početné publikum, zlo-
žené nielen zo skalných fanúšikov a priateľov,   vďačným potles-
kom. Hoci je ich hudba určená predovšetkým na počúvanie, cha-
rizmatický prejav frontmana Rada Šalíka postupne rozhojdal celú
sálu. Koncert vyvrcholil vtipnou a „hopsavou“ Rozbitou konver-
záciou, počas ktorej sa fanúšikovia hopsaniu skutočne neubránili. 

Skupina Šarik a syn  má zatiaľ štyroch stálych členov. Gitaru
a spev má pod palcom Rado Šalík, basgitaru Ondrej Kopecký,
bicích sa len pred pol rokom ujal Stano Zríni. O zvukovú nevšed-
nosť sa stará uhrančivé violončelo Juditky Kubinovej a čerstvým
prírastkom skupiny bude zdá sa jej ešte len 18 ročná sestra Zitka,
ktorá si na koncerte zahosťovala na husliach. 

Ťažko zaškatuľkovateľný štýl skupiny by sme všeobecne mohli
charakterizovať ako indie pop, avšak z ich hudby je cítiť silné
alternatívne korene a hĺbavé texty s častými ironickými a parodic-
kými odkazmi nenechajú poslucháča nepremýšľať.

Skupina začala svoju históriu v roku 2006. Skrýva značný tvo-
rivý potenciál, veď už začína pripravovať materiál na ďalšie CD.
Na jeseň pripravujú Šarik a synovia koncertnú šnúru po sloven-
ských kluboch. Hudobnú ochutnávku tvorby skupiny nájdete aj
na www.myspace.com/sarikasyn. Katarína Zemanová
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na JÚN 2009
Začiatky filmových predstavení o 19. hod.,
ak nie je uvedené inak!

� Utorok 2. a streda 3. jún
MILIONÁR Z CHATRČE
Hlavný hrdina Jamal Malik je chlapec,
ktorý sa narodil do sveta bez budúcnosti,
do chudobného prostredia bombajských
slumov. Teraz ale sedí v televíznom štúdiu
oproti moderátorovi indickej verzie súťaže
„Chcete byť milionárom“ a čaká na posled-
nú otázku, ktorá ho delí od rozprávkovej
výhry 20 miliónov indických rupií...
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 120 min.

� Piatok 5., sobota 6. a nedeľa 7. jún
SPOVEĎ NÁKUPNEJ MANIAČKY
Si zúfalá? Kúp si novú kabelku!
Rebecca je dievča, ktorá žije v prepycho-
vom svete New Yorku, rada sa zabáva a je
odborníčkou na nakupovanie. Sníva o tom,
že bude pracovať v redakcii svojho obľú-
beného módneho časopisu, ale stále nie je
schopná dostatočne sa presadiť – až do
chvíle, keď iróniou osudu získa miesto pris-
pievateľky vo finančnom časopise.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 104 min.

� Utorok 9. a streda 10. jún
VEREJNÝ NEPRIATEĽ Č. 1: EPILÓG
Zakončenie dvojdielnej ságy o Jacquesovi
Mesrinovi, najväčšom francúzskom gangst-
rovi všetkých čias.
Vstupné: 2 €, MP 12 r., 130 min.

� Piatok 12. jún
POKOJ V DUŠI
Súčasný príbeh o priateľstve a zrade. Tóno
sa vracia z väzenia, kde si odsedel päť
rokov za  krádež dreva. Vracia sa domov,
do rodnej dediny Čierny Hron a zisťuje, že
všetko je inak: s manželkou sa odcudzil,
päťročného syna vlastne ani nepozná,
nemôže si nájsť prácu, pretože zlodeja
nikto nezamestná. Tóno sa však odmieta
živiť krádežami, tak ako predtým, a tak
stráca svojho dlhoročného „parťáka“ Štefa-
na, miestneho podnikateľa. 
Vstupné: 2 €, MP 15 r., 95 min.

� Sobota 13. a nedeľa 14. jún
KURIÉR 3
Neprekonateľný Jason Statham sa vracia
v úlohe najrýchlejšieho a najspoľahlivejšie-
ho kuriéra Franka Martina, ktorý doručí
všetko a nepýta sa na nič.
Vstupné: 2,30 €, MP 15 r., 100 min.

� Utorok 16. a streda 17. jún
STAR TREK
Je 11. v rade a pritom prelomový. V scenári
sa celá sága vracia na samotný začiatok.
Neskorší kapitán Kirk je zatiaľ len postpu-
bertálny mladík, ktorý balí dievčatá na nadu-
panú motorku a všetko ostatné mu je jedno.
Keď má ale niekto v osude napísané, že
bude v budúcnosti veliť vesmírnej flotile,
musí sa tomu chtiac nechtiac podriadiť.
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 126 min.

NAŠA SENICA - informačný mesačník Mesta Senica. Vydáva Mesto Senica. Adresa redakcie: Naša Senica, Mestský úrad, Štefánikova 1408/56, 905 01 Senica. Vedúca
redaktorka Mgr. Viera Barošková (telefón 034/651 5001-4, kl. 118). Jazyková úprava Anna Maximová. Uzávierka 20. v každom mesiaci. Povolené pod číslom 1/93 OÚ
Senica, Registračné číslo: Ministerstvo kultúry SR EV 3151/09. Redakcia si vyhradzuje právo príspevky skrátiť, redakčne upraviť alebo aj neuverejniť. Zodpovednosť za
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AMFITEÁTER  SENICA
PROGRAM  KINA  MLADOSŤ
NA  JÚN  2009
Začiatky filmových predstavení o 21.30
hod.
Predaj vstupeniek hodinu pred predstave-
ním v pokladni amfiteátra.

� Piatok 19. jún
NEBO, PEKLO ... ZEM
Klára má 22 rokov. Čaká ju úspešná karié-
ra baletky a angažmán v jednom z najlep-
ších tanečných súborov na svete. Stačí
tvrdo trénovať. Má dlhoročný vzťah s mla-
dým a úspešným podnikateľom Tomášom.
Sú šťastní. Klára si však zraní nohu, stane sa
svedkom nevery svojho partnera, jej rodina
sa rozpadáva a Klára sa zamiluje. 
Vstupné: 2 €, MP 15 r., 95 min.

� Sobota 20. a nedeľa 21. jún
GRAN TORINO
Automechanik na dôchodku trávi svoje dni
opravami okolo domu a popíjaním piva.
Posledným želaním jeho mŕtvej ženy bolo,
aby sa vyspovedal, ale on necíti potrebu sa
z ničoho spovedať. Zatrpknutý veterán
z Kórejskej vojny má stále vyčistenú pušku
pripravenú na použitie. 
Vstupné: 2 €, MP 15 r., 116 min.

� Utorok 23. a streda 24. jún
ZNOVU 17
Mike má všetko, je úspešným športovcom,
ktorého čaká štipendium na univerzite.
Náhle sa však rozhodne všetkého sa vzdať
a oženiť sa so svojou stredoškolskou lás-
kou Scarlet. O 25 rokov neskôr si dospelý
Mike uvedomuje, že jeho život nie je cel-
kom tým, čo očakával. Odíde od manželky
a potom, ako prepasie ďalšiu šancu na
postup v zamestnaní, navštívi svoju bývalú
školu, aby porozmýšľal nad životom..
Vstupné: 2 €, MP 12 r., 102 min.

� Piatok 26., sobota 27. a nedeľa 28. jún
ANJELI  A DÉMONI
Tím, ktorý stojí za svetovým fenoménom
„Da Vinciho kód“ sa vracia, aby uviedol
netrpezlivo očakávaný film „Anjeli a démo-
ni“. Robert Langdon objaví dôkazy o zno-
vuobnovení starovekého tajného bratstva
známeho ako Ilumináti – najmocnejšej taj-
nej organizácie v histórii – a zároveň musí
čeliť smrteľnému nebezpečenstvu, ktoré
ohrozuje najnenávidenejšieho nepriateľa
tejto tajnej organizácie: katolícku cirkev. 
Vstupné: 2,50 €, MP 12 r., 135 min.

� Utorok 30. jún
PEKLO  S PRINCEZNOU
Princezná Aneta sa za žiadnu cenu nechce
vydávať. A už vôbec nie za nešikovného
princa Jeronýma, ktorému bola kedysi sľú-
bená výmenou za ochranu kráľovstva. Kráľ
Bedřich však na svadbe trvá, pretože sníva
o veľkej ríši. Porušenie sľubu by znamena-
lo vyhlásenie vojny. Ako teda princeznú
zachrániť a neporušiť dohodu?
Vstupné: 2€, MP 12 r., 105 min.

Služby lekární 
6. – 7. 6. Lekáreň U Martina, 

Robotnícka 61
13. – 14. 6. Lekáreň Arnika, 

Gen. L. Svobodu 1599
20. – 21. 6. Sotinská lekáreň, 

Sotinská 1588
27. – 28. 6. Lekáreň Melissa, 

Hurbanova 529 

Okienko JDS
Dovolenka v Tatrách. 
Začiatkom mája sa dôchod-

covia z MsO Jednoty dôchodcov Slo-
venska  Senica zúčastnili na rekreácii
v Demänovskej doline. V krásnej príro-
de Nízkych Tatier  strávili týždeň plný
relaxu a príjemnej pohody.  Poďakova-
nie účastníkov za krásny pobyt je adre-
sované  B. Hradskej a A. Rýzkovej a tiež
vodičovi autobusu J. Jozefákovi. 

Na návšteve vo Velkých Pavlovi-
ciach. V piatok 22. mája navštívilo 45
členov MsO JDS Senica družobné
mesto V. Pavlovice, kde ich srdečne pri-
vítal  starosta a predsedníčka Jednoty
dôchodcov. Pozreli si novú rozhľadňu,
z ktorej sa im naskytol nezabudnuteľný
pohľad na krásy Moravy. Veľkým pre-
kvapením pre dôchodcov bolo stretnu-
tie s primátorom Senice Ľ. Parízkom na
rozhľadni. Milé privítanie, bohaté
pohostenie, tombola a veselá zábava
sprevádzala senických dôchodcov
v Pavloviciach počas celého pobytu.
Radi privítajú svojich priateľov zase
v Senici.   

Prednášky. V utorok 2. júna sa usku-
toční prednáška  na tému Sociálne
poradenstvo pre zdravotne  ťažko
postihnutých  občanov o 13. hod.
v Klube dôchodcov na Hviezdoslavo-
vej ulici a o 14.30 hod. v Klube dôchod-
cov na Továrenskej ulici.  

Posedenie pri hudbe bude 18. júna
o 15. hod. v zasadačke COOP Jednota
Senica.            L. Voleková 

Memoriál 
T. Celleryho  

V areáli Základnej školy na Ulici
V. Paulinyho-Tótha  sa 6. júna o 13.30
hod. uskutoční prvý ročník hasičskej
súťaže dobrovoľných hasičských zbo-
rov Memoriál Tibora Celleryho.
Memoriál je venovaný jednej z najvý-
raznejších postáv dobro-voľného hasič-
stva v Senici. bar
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